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Skolebestyrelsesmøde 

 

  

Referat af skolebestyrelsesmødet 

Torsdag den 5. oktober 2023 kl. 17 – 19 

Lene deltager i stedet for Mia 

Afbud fra Johanna, David og Christina 

 

  

 

 1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden er godkendt 

 

 2. Information fra kontoret 

Høstfest - det var en rigtig god fest. Antallet gjorde, at man kunne være i 

kantinen fremfor i hallen. 

 

Mia har opsagt sin stilling og er stoppet - hun har selv informeret 

skolebestyrelsen om dette. 

 

Ansættelser generelt - der har været flere opsigelser og dermed nye 

ansættelser i dette år, end vi har oplevet det før. Dette betyder naturligvis 

noget for de berørte team og klasser, og det har også betydet, at man i nogle 

teams har været nødt til at rykke rundt på medarbejdere og omlægge 

skemaer. 

 

Mette spørger til, hvad der har fået dem, som selv har sagt op, til at fortryde 

at skulle arbejde på skolen. Hanne svarer, at det i høj grad har været fordi, at 

de ikke har været helt klar over, eller klar til, opgaven. Dette tages der nu 

endnu mere højde for ved de nye ansættelsessamtaler. 

Det foreslås, at man udover at tilbyde rundvisning på skolen, også kunne 

bede ansøgere om at være med i en klasse i løbet af en dag. Dette gives der 

udtryk for vil være problematisk ved mange ansøgere, da ikke alle elever kan 

klare et besøg - men man kunne måske efter første samtale med de udvalgte, 

bede dem komme til et besøg og en rundvisning, inden de kommer videre. 

Flere gode forslag til processen for ansættelser.  

Der vil være fokus på dette ved fremtidige ansættelser. 

 

På Granbohus har de blandt andet lavet en film, der viser, hvad det betyder at 

arbejde der. Det kunne være en ide. 

 

Skoleudviklingssamtale 

I morgen kommer Hanne Frederiksen og hendes souschef Karsten til 

skolesamtale med ledelsen. Halvdelen af mødet kommer der også en 

specialkonsulent - Louise 
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17. januar næste år kl. 15-17 afholdes en ny ”skoleudviklingssamtale” – Til 

samtalen deltager direktøren for vores område - hun hedder Lisbeth. 

Skolechefen – Hanne, skolens ledelse, to udvalgte personer fra 

personalegruppen, samt én eller to repræsentanter fra skolebestyrelsen. 

Det er endnu ikke besluttet, hvilke temaer der skal op til denne 

udviklingssamtale - det kunne være en snak om, at der ikke er skoleplads til 

alle elever fra kommunerne rundt omkring, som har brug for et specialtilbud. 

Hanne foreslår, at der laves en Aula-tråd, hvor skolebestyrelsens medlemmer 

kan skrive sammen om, hvad der skal tales om på det pågældende møde. 

Nine vil gerne deltage til mødet.  

Lars vender tilbage når vi nærmer os. 

Der skal under alle omstændigheder gerne være to med fra bestyrelsen, så vi 

må vende tilbage til det. 

 

 3. Information fra medarbejderrepræsentanter 

Lidt info om opstart - om høstfest - om rokeringer i teams - om skolernes 

motionsdag. 

 

4. Information fra skolebestyrelsesformanden 

Kommunen lyttede ikke, da vi skrev til dem, at det ikke nyttede med 

besparelser. Nine er kommet igennem til Frederiksborg amtsavis, som har 

skrevet en god og beskrivende artikel om problematikken. Håbet er, at der 

kan lægges op til en revurdering hos kommunen. Der kommer en fotograf ud i 

morgen. Nine vil spørge ind til, om der også kan komme noget i 

Hillerødposten. 

 

Nine har med Hanne talt om, at vi skal til at tale om det takstsystem, der 

benyttes. Således at der kan være forskellig takst afhængig af barnets behov. 

 

Principper 

Der findes en hel række principper, som skolebestyrelsen skal være med til at 

forholde sig til - og evt. revidere og justere. 

Flere har ikke været revideret meget længe - og flere af dem er lovpligtige. 

Endvidere skal der også, som noget nyt, tales om principper for Aula-brug. 

Vi aftaler, at Hanne sender alle de principper, som vi har nu, ud til hele 

bestyrelsen. 

Nine foreslår, at SvS’s skolebestyrelse slår sig sammen med skolebestyrelsen 

fra Harløse Skole, og får ”Skole og forældre” ud og laver det oplæg, som de 

har til skolebestyrelser omkring principper/principformuleringer. De har også 

et særligt oplæg for specialskoler.  

Det er der stemning for, at Nine arbejder videre med. Nine vender tilbage. 

 

5. Økonomi 

Hanne gennemgår økonomi for skole hhv. SFO. 

Næste år beregnes taksten med udgangspunkt i 92 elever. 

Skolen har i 2023 og 2024 og 2025 fået tildelt 324.000 om året (kun halvt år i 

2023) til brug i HFO-delen gennem en pulje til ”løft af fritidspædagogikken i 

områder med høj andel af sårbare og udsatte børn”. Pengene SKAL bruges til 

lønninger/pensionsudbetaling. 
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 6. Valg af repræsentant til ansættelsesudvalget / viceskoleleder 

Der er samtaler tirsdag den 24. oktober fra kl. 15 - der er mulighed for at 

være med til at udvælge til samtaler om mandagen. Der er eventuelle anden 

samtaler om torsdagen.  

Astrid vil se på, om hun kan få halv fridag og pasning - så vender hun tilbage. 

Hanne skriver ud til David, Johanna og Christina og spørger til, om de gerne 

vil deltage. 

 

7. Budget 2024 / Besparelser 

Vi har talt om det tidligere på mødet. Når artiklen, som Nine nævnte, kommer 

ud, så skal vi sørge for at få det delt vidt og bredt - for her vil det også 

fremgå, hvorfor det er sådan, at besparelserne på skolen ikke giver mening. 

 

8. Skolebestyrelsesarbejdet i skoleåret 23-24 – punkter, forslag og 

drøftelser. 

Skolebestyrelsen har fået sedler tilbage, som var omdelt og udfyldt af 

forældrene til forældremødet. 

Der var flere i klasserne som var positive overfor en bedsteforældreaften. 

Nine vil kontakte Kis og høre, om det er muligt med en bedsteforældre aften 

dagen inden hun alligevel er her for at lave personalekursus. 

Det besluttes allerede nu, at der skal være minimum 20 deltagere for at 

gennemføre. Måske skal de andre skoler inviteres igen. 

Nine tager kontakt til Kis, og arbejder videre. 

 

Nine foreslår, at der måske skal arbejdes på at få flere handicap 

parkeringspladser. 

 

 

9. Eventuelt 

Mette - oplæser en besked, som hun har modtaget fra en forælder vedrørende 

kørsel - både den lige efter ferien og den nye kørsel, og dermed ændringer. 

Der gives udtryk for, at de - barnet og dermed familien - har brug for fast tid, 

samme børn og samme chauffør.  

Der er enighed om, at det nye selskab skal have mulighed for en ordentlig 

indkøring. 

Hanne er imponeret over, at allerede nu - 4 dage inde i den nye ordning - så 

kommer alle elever til tiden. 

Når der er ændringer i antallet af børn - og dermed sammensætningen - så 

skyldes det også, at det nye selskab kører med færre børn i busserne. Dette 

betyder bla., at vi ikke har så mange af de små taxaer kørende. 

Det er selskabets kørselskontor - Birgit - som forældrene skal kontakte 

vedrørende kørslen. 

Nine fortæller, at hvis kørselsbevilliger skal ændres, så er det skolens 

psykolog Tina, som kan gå ind i dette (hun repræsenterer PPR). 

Lars foreslår, at der sendes en besked ud til forældrene om, at der naturligvis 

kan forekomme nogle indkøringsvanskeligheder - og måske også en forklaring 

på, hvorfor det opstår (fx mindre busser og dermed justeringer). Hanne siger, 

at de fra kontorets side vil skrive det med i det brev, som de i forvejen er ved 

at få sat sammen til forældrene. 

 

Nine foreslår, at der skal lave en ”skolebestyrelses profil” på Aula, som alle 

forældre kan tilgå. 
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Lars siger, at her kan også stå noget om, hvilke problematikker, der har været 

rettet henvendelse om, og ikke mindst, hvad der er blevet gjort ved det. Dette 

kunne også opmuntre øvrige forældre til at skrive, hvis der er behov. 

Her kan også stå, hvad der sker omkring principper. 

 

Astrid spørger til, hvad der sker med referater fra skolebestyrelsesmøder - 

placeres de et sted, så alle forældre kan se dem. Det gør de ikke nu. Det kan 

være fint at gøre. 

Vi venter og tager det op, når der er kommet en ny viceskoleinspektør. 

 

Mette foreslår ”inspiration fra posen” - så vi i skolebestyrelsen kan få nogle 

snakke og diskussioner om emner, som vi alle har været med til at tilføje til 

posen. 

Dette startes der på til skolebestyrelsesmødet i december. 

 

 

Kommende møder: 

7.12 + 29.2 + 4.4 + 23.5 


